

曾经的垃圾沓晃,变身清新“小花园”

石鼓区牛角巷社区“三清三建”升级版,带来实实在在的变化



■文/图 本报记者 金明达

创建全国文明城市,不仅“面子”要光鲜,更要讲究“里子”的质量。针对社区向农路建设时间长,环境设施差的现状,石鼓区青山街道牛角巷社区在犄角旮旯方面做文章,突出改善社区小巷环境,让向农路从过去脏乱差的街边小巷变成了人见人爱的“小花园”,为居民提供了休闲娱乐的好去处。

牛角巷社区之前规范管理欠缺,基础设施不完善,缺乏公共活动空间。尤其是向农路,不但被乱停乱放的车辆挤占空间,还长期有摊贩占道经营,环境脏乱。

近年来,牛角巷社区投入大量人力物力,对向农路进行“三清三建”改造和提升。一方面,在向农路设置分流杆和隔离桩,禁止机动车乱停乱放和占道经营,并加大保洁力度,保障向农路的干净整洁。另一方面,逐步铺设柏油马路,在道路两旁栽种梧桐树,新建小游园,并安装楹联、文化栏、休闲椅等配套设施,种植

大量花草树木。牛角巷社区老旧的健身器材已全部更换,在建设过程中“见缝插绿”,使得社区绿意盎然,漫步在干净、整洁的道路上,美景花香使人心旷神怡。居民们在向农路人行道两旁散步、看报、聊天,好不惬意。这不仅美化了市民身边的社区环境,也极大地提升了雁城的文明形象。过去脏乱差的旮旯变成了“小花园”,居民们从此有了休闲和活动的空间,幸福指数一下子就得到了提升。“现在的生活品质越来越高了,门一打开,眼前就是一个小花园,不仅景色优美,还可以锻炼身体!”旧貌换新颜的见证者汪常英奶奶笑着夸赞道。

作为一名社区负责人,如何将社区打造成居民心目中文明宜居的家园?牛角巷社区党总支书记李雪晖表示,优质的社区环境,是走街串巷时,一面面没被牛皮癣污染的雪白墙面;是楼道转角点,一处处不被废弃物挤占的整洁空间;是老城新区中,一条条四通八达的马路和畅通无堵的人行道……社区“三清三建”工作,就是让所有居民切实收获城市建设的“红利”,提升身边的幸福感。

【数说“三清三建”升级版】

★社区内所有楼栋共安装75个监控探头,保障社区范围无监控死角。共清理牛皮癣5000余处;清理楼栋堆物384车、破旧防盗网5002平方米、破旧雨棚1288平方米、煤房30余户。

★在向农路安装分流杆182米,隔离桩33个,隔离杆41米;牛角巷隔离杆112米;雅园路隔离杆196米。拆除商业新村7栋、9栋、23栋、27栋与向农路3号、10号违章建筑4090平方米,以及废旧广告招牌30余处;拆除商业新村22栋D级危房。

★新增污水井80座、雨水井150座,铺设沥青路面5000平方米、路沿石2000米、流水板1500米、排水管500米、火烧板1000平方米、透水砖300平方米、铝合金窗1149平方米等。

★社区楼栋安装了楹联和浮雕,在向农路上安装了文化栏、休闲椅。新建小游园2处、凉亭3处、休闲座椅5处;新建花坛水池40处;新增绿化面积1000余平方米。

【居民新感受】

陈淑敏:以前向农路的道路两旁停满了车,孩子上学放学不得不与机动车抢道,存在很大的安全隐患。今年社区利用“三清三建”的契机,在向农路安装了分流杆和隔离桩,有效防止了车辆乱停乱放,如今居民出行更方便更安心,感受到了社区实实在在的变化。

胡军:我平时喜欢读书,今年以来牛角巷社区不但建立了特色书香支部,开展了丰富多彩的文化活动,还免费向居民开放了五一文的读书吧等地方,让我在家门口就享受到了高品质的阅读体验。

崔衡民:看着社区环境一天比一天美,我的心情也一天比一天好,看到街坊邻里有什么事,我都愿意搭把手、帮点忙。今年我还专门报名参加了社区文明劝导队,与大家一起遵守文明,维护社区环境。

李建华:作为一个在牛角巷居住了四十余年的老街坊,近年来,我深刻感受到了“三清三建”给社区面貌带来的变化,以前向农路就是一个车流穿行、小贩乱摆、污水横流的旮旯,如今已经变成了一条美丽的文明街道。



【社区新期待】

牛角巷社区是全国“书香社区”,为了让这个美誉更加名副其实,该社区今年不但建立了特色书香支部,开展了如“读书沙龙”“特色报展”“书法学习”“长沙科普行动”等20余次丰富多彩的文化活动。并与坐落单位资源共享,免费向居民开放鑫源水务的书吧、电大的市民学校、五一文的读书吧等5个“先锋阵地”。同时,计划今年至明年再建2个社区书屋,以供更多居民读书学习。还计划建

设一个两型社区垃圾回收屋和一个社区环卫工人休息室,不但方便环卫工人休息,还能促使社区居民积极参与到实践垃圾分类的行动中来,养成保护环境的良好意识和习惯。为了方便居民出行,规范交通秩序,社区不仅计划建一个大型的便民电瓶车充电桩,还将进一步完善社区安保措施,为居民营造舒适、安全的居住环境。同时积极组织志愿者队伍,开展常态化志愿服务。

潇湘街农贸市场:提质改造收获居民“点赞”

■本报记者 胡亚华

本报讯 经过约半年的提质改造,近日,潇湘街农贸市场重新开业,周边居民体验后表示,在这里买菜舒心、更放心。

13日下午,记者在改造一新的农贸市场内看见,整个市场内部呈回字型分布。业态布局上,包括蔬菜、干货、肉类、活禽、水产、熟食品、禽蛋、调味品等,摊位之间的过道明净宽敞。厕所、检测室、服务台、活禽屠宰隔离间、电子秤等设施一应俱全。家

住簾溪巷的朱大伯颇有感触地告诉记者,改造后的市场供应的商品丰富,价格也比较实惠。摊主蒋大伯是从马路市场回迁过来的,对市场内的环境十分满意。他表示,原来在马路边卖菜,风吹日晒;现在回到市场,环境舒适,心情都好不少。石鼓区商务局有关人员告诉记者,市场还将引入智慧管理系统,今后商户的电子秤都和管理中心后台直接联网,杜绝商户在秤上做手脚。

市民“扫码乘车”越来越多

短短4个月,77条公交线路扫码233万笔

■本报记者 胡亚华

本报讯 “扫码乘车”的市民越来越多了。13日,记者自市公交集团获悉,截至12月12日,我市已有77条公交线路开通“微信扫码”乘车功能,自8月8日开启以来,“微信扫码”已多达2334301笔。

13日下午,在船山大桥交通枢纽站场,记者发现站场内的20余台公交车清一色在驾驶室旁投币箱等醒目位置,张贴了二维码,

方便市民轻松扫码。156路公交车罗姓司机告诉记者,开始“扫码客”都是20多岁的年轻人,眼下,越来越多的中年人加入到了“扫码乘车”的队列中来。市公交集团统计数据显示,截至12月12日,微信扫码乘车一共扫码2334301笔,眼下已开通“扫码乘车”功能的77条线路均有“扫码客”,最多的是145路扫码达189107笔;最少的则是驶往郊外的135路、166路,扫码均为30笔。

“经过加班加点昼夜奋战,全市79条公交线路中,除155路、508路暂未开通之外,其余的77条线路均已完成了支付功能的升级换代,今后还将开发支付宝扫码支付功能。”市公交集团有关负责人说道。

